


SRRICHIR OTDRTETRRAOTD AT



[IycTh rpaduyecku 3agana QyHkuus f(x), HepepbIBHAS HA CBOEH
obsactu onpenencaus D(f)

X



bynem paccmarpuBarh €€ Ha OTPE3KE

[a,b] < D(f)




[TocTponM uUrypy, orpaHMYeHHY0 rpad@ukomMm QYyHKUUKN y = f(x),
NpsAMbIMN x = @, x = BN Y = 0. Ha30BEM €€ KPMBOJIMHENHOW
Tpaneunen ABCD

[ToctaBuM 3aga4y HAXOXKICHUS €€ MIIOMIAINA S



Pazgenmm ocHoBaHue [AD] Tpaneuun ABCD ToOUYKaMu
Xo=a;X 1 X57.; X = b (X,= a<x,<x <...<x<x, <X =b)
Npon3BOJZIbHbIM 06pa3oM

Hepes TOUKH JIeNCHHS TIPOBENIEM NPSAMBIC Y = &, Y=X,, Y =X, ...
Yy =X, Y= X. ..., y= b. OTmMu nipsiMbivu Tpanenust ABCD
pa30MBACTCS HA HOJOCHI.



Ka>kgom nosioce nocrtaBMM B COOTBETCTBUE
NPAMOYIroOSIbHUK, OHA CTOPOHA KOTOPOIro €CTb OTPE30K
[x;x..,], @ CME&XHas CTOpOHa — 3TO OTPe30K f(x) (i=0...n-1)

1+11

KpuBosmHeHas Tparenus 3aMEHUTCS HEKOTOPOM CTYIIEHYaTOU
(UTYpO, COCTABICHHOU M3 OTACIbHBIX MPSIMOYTOJIbHUKOB






NMnowaab i-ro NpAMoOyroJibHUMKa paBHa:

5, = f(xi)xi

Cno>xus nsiowaam Bcex NpssMoyrosibHMKOB,
nosydyaem npubanikeHHoe sHavyeHue naowaam S
KPUBOJIMHEWHOMU Tpaneuuu:

S = if(xi)xi



2—1
IIpu Nci > 0 E S (xXx)HINNXi — > S
=0

T.K naowanb CTyneH4aTon urypbl NoYTH
coBMaAaeT C naolwaabo KpUBOJIMHEUHOW Tpaneuumu




TOYHOE 3HaueHue naowaan S nonyvyaeTcsa Kak
npeaen cymmbl naowagen Bcex npsiMoyrosibHMKOB

S=lim " f(x)/w

AXI—)O

Nns obo3HayeHus npeﬂeanblx CYMM BUAA

f(xi) Xi HeMELIKWIA YUYEHbIN B.JlenbHuuy BBEN
CMMBOJ‘I - UHTerpan dyHkumm f(x) ot a oo
ff(x)dx

| /(x)dx = lim Z f(x)Ax,



Ecnu npepgen pyHkuum f(x) cywecrteyeT, To f(Xx)
Ha3blBaeTCs MHTerpupyeMomn Ha otpeske [a,b].
Ynucna a n b Ha3bIBAlOTCA HUXKHUM N BEPXHUM
npenesioMm nHrerpupoBaHus. Npum NOCTOSAHHBIX
npeaenax MHTerpnpoBaHmMs onpeaenéHHbIN
MHTEerparn

npeacrassisieT cobon onpeaenéHHoe Yncso.






1) Ilimomaas MJI0CKOu (pUrypsbl

3azaya
Bbiuncnuntb nnowaanb purypsl F, orpaHn4eHHOU

NUHNAMN Y= 4-X% N Y= X%-2X

= 4 — x?
I Y 5 *
y =Xx°—2X



Pelwinm 3aaa4y no cneayrowemy aaroputmy:

1) Moctpoum dpurypy F. lng aTtoro noctpoumMm
MNHUN, OrpaHnYMBaloWme aTty urypy

y =4 — x?

y=x"—-2x \\/
«

/




2) HariieM TOYKHM IEpPECECUCHUS I3TUX Mapado

_{xz—l
a8 - 2 -
]y == _22x<:> y =3
yv=4—x x =2
=0
A(-1;3); B(2;0)

3)Hckomyro IIIOMAAbL S, MOKHO HAWTH KaK alre0panyecKyro
CYMMY IUIOIIAJAEN KPUBOJIUHEUHBIX TPAIICIIUU

Sf = SAIACB +Sopp — SA1A0
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SAIACB:_[(4_X )dx: 4x—? =8——+4—-——=9
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SAIA()::‘;(X —2x)dx = ?—x :§+1:§
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S, =94 3 9(ke6.€0.)




2) O0beM TeJ1a BpaleHus:

IIycTh T€10 00pa3yeTcs npu BpalleHur BOKpyTr ocu OX
KPUBOJIMHEHHOM Tpanenun X, ABx,

YA B

JTtoboe ceveHmne aToro Tena nnoCKOCTLI, A fx) 1)

Y [1) A\ =1 il

nepneHanKynsapHou k ocu Ox BygeTt Kpyr, paguyc (t\ A} 1)
“ [ 1 | f Lo

KOTOPOro paBeH COOTBETCTBYHOLLEN OpOAMHATE TOYKU ] f(y)g o

Kpueon Y=f(x) X1] X1 1X2

Mnowaak ceyeHns S(x) pasHa 1T ¥, T.e. \ / |
S(x)= mf(x) |

ObbeMm Tena BpaleHUss MOXET ObITb BbIYUCIIEH MO
doopmyne

V = Im‘z (x)dx npu  x, <Xx,




3AJTAUA
)

Beruncinnte 00b€M 11apa, Ioay4aeMoro BPAIEHUEM [TOJIyOKPYKHOCTH ) = R™—x

BOKpyT ocu OX
PEIHIEHHUE. ITocTponm moayoKpyXHOCTh  y = 1 R2 = x2

[1pu BpaLLeHUM 3TOU NONYOKPYXXHOCTN BOKPYT
OX nony4aetca cdepa, orpaHnymBatolas wap.

Ob6bem wapa Harngem no doopmyne

V= ?Hfz(x) deUT(\/Rz —x?)’dx =

R x3 R
=17_jR(R2 —xTdx = IT(R*x —=)| =
3 3
=17(R3—R +R3—1; )=§HR3

OtBeT: O6bem Liapa Vz%HR?’ (ky0.eq.)



